

## SLOVENSKO



**Slováci v druhom polroku 2014, bytoví aj nebytoví zákazníci, preniesli mobilným širokopásmovým prístupom prostredníctvom svojho mobilného telefónu alebo iným zariadením spolu 6 679 terabajtov dát.** Z toho 42 % preniesli užívatelia pripojení inak, ako cez mobil. Vyplýva to z údajov, ktoré mobilní operátori O2 Slovakia, Orange Slovensko, Slovak Telekom a SWAN poskytli Úradu pre reguláciu elektronických komunikácií a poštových služieb (RÚ). Ako uviedol hovorca RÚ Roman Vavro, v sledovanom období jeden občan (bytový zákazník), ktorý aktívne využíva mobilný širokopásmový prístup, preniesol mobilom v priemere 158 megabajtov dát mesačne. • [SITA \(22.5.\)](#)

**Víkendová diskusná relácia Rádia Slovensko Sobotné dialógy mala tému privatizáciu menšinového podielu v Slovak Telekome.** „Chceme znížiť dlh a urobiť to najtransparentnejším spôsobom“ - povedal v diskusii minister financií Peter Kažimír (Smer-SD) v odpovedi na otázku, či je lepší priamy predaj 49-percentného podielu v spoločnosti Slovak Telekom (ST) ako cez burzu. Poslanec Národnej rady SR Ivan Švejna (Most-Híd) si myslí, že ST sa mal v minulosti predať celý, strategický investor mal byť už dávno a časť mala ísť na burzu. Tvrdenia o tom, že keby bola súťaž, bola by vyššia cena, sa nedá dokázať, lebo súťaž nebola, zdôraznil Švejna. Šéf rezortu financií je presvedčený, že súťaž by neprinesla vyššiu sumu. Švejna by gro peňazí z predaja podielu v ST, ak nie celé, použil na dôchodkovú štrukturálnu reformu. • [Rádio Slovensko \(23.5.\)](#) • [SITA \(23.5.\)](#)

- Celých 900 miliónov eur, ktoré štát získa z predaja podielu v Slovak Telekome, malo ísť na zníženie verejného dlhu Slovenska. Premiér Robert Fico však uvažuje, že by z peňazí radšej kúpil podiel v inej strategickej firme, v Slovenských elektrárnach. Opozícia to považuje za chybu. Minister financií Peter Kažimír potvrdzuje, že peniaze z predaja pôjdu na ozdravenie verejných financií. • [TV TA3 \(24.5.\)](#)

- Prvý muž vládnej strany Smer na sneme strany zdôraznil, že privatizácia Slovak Telekomu počas Dzurindovej vlády bola urobená zle. • [HN \(25.5.\), str. 4](#)

**Novým generálnym riaditeľom spoločnosti O2 Slovakia sa od 1. júna tohto roka stane Peter Gažík.** Informoval o tom tele-

komunikačný operátor. Súčasný generálny riaditeľ Martin Vlček sa vracia do Českej republiky a vstupuje do predstavenstva firmy CETIN Česká telekomunikačná infraštruktúra. Vlček zároveň skončí ako konateľ O2 Slovakia. • [SITA \(22.5.\)](#)

**Relácia Svet technológií televízie TA3 sa venovala aj týmto témam:**

- Ukázala, ako sa dá využiť hlas na overenie totožnosti pri volaní na call centrum telekomunikačného operátora Slovak Telekom. „Hlasový odtlačok vzniká na základe súhlasu používateľa a následne pri každom ďalšom volaní porovnávame s hlasom aktuálne volajúceho,“ hovorí Martin Vidan zo Slovak Telekomu. • [TV TA3 \(24.5.\)](#)

- Firma LG po londýnskej premiére nového modelu mobilného telefónu LG s názvom G4 na konci apríla ukázala novinku už aj na Slovensku. • [TV TA3 \(24.5.\)](#)

**Výskumníci slovenskej bezpečnostnej spoločnosti Eset odhalili v oficiálnom obchode Google Play viac ako 30 falošných aplikácií.** „Škodlivé aplikácie, ktoré o sebe tvrdili, že obsahujú cheaty do populárnej hry Minecraft, mohli byť nainštalované viac ako šesťstotisíckrát,“ priblížil Eset. Aplikácie podľa výskumníkov používateľom tvrdili, že ich mobilný operačný systém je infikovaný nebezpečným vírusom, ktorého sa môžu zbaviť prihlásením sa do spoplatnenej SMS služby, čo by ich stálo 4,80 eura týždenne. Po upozornení firmou Eset stiahol Google tieto aplikácie zo svojho obchodu. • [SITA \(22.5.\)](#) • [Nový Čas \(23.5.\), str. 6](#)

**Internet zmenil svet a teraz zmení aj živobytie mnohých Slovákov.** Americká vláda zverejnila oficiálny zoznam vymierajúcich druhov povolání, ktorý perfektne sedí na podmienky každej vyspelej krajiny, vrátane nás. SMS-ky a emaily pochováva jú napríklad prácu poštových doručovateľov. Internet na počítačoch alebo napríklad na mobiloch dnes používajú 6 z 10 Slovákov. Prirodzená generačná obmena spôsobí, že niektoré povolania budú logicky v budúcnosti ešte zbytočnejšie. • [TV Markíza \(22.5.\)](#)

## ZAHRAŇIČIE



Bez príspevkov